

Океаны и моря

Индийский океан



Тихий океан — самый большой и самый древний из всех океанов



Атлантический океан



Тихий Океан

- Тихий океан- самый большой; недаром его называют Великим. Он вдвое больше Атлантического, второго по величине, и покрывает треть территории Земли. Тихий океан протянулся от Арктики на севере до Южного океана на юге; от обеих Америк до Австралии и Азии. В самом широком месте он достигает ширины 17700 км- это почти половина окружности Земли. Тихий океан и самый глубокий. Его средняя глубина- 4200 м, а самая глубокая точка, Марианский желоб, лежит на уровне 10920 м- это самая большая глубина на Земле.
- Первыми Тихий океан начали обследовать полинезийцы около 2000 лет назад. Они ориентировались по звездам и облакам, по примитивным картам. В наше время к Тихому океану прикованы взгляды океанографов- они изучают особенности его дна: желоба, горные хребты и тысячи вулканических и коралловых островов.

Индийский океан

- **Древние греки известной им западной части океана дали название Эритрейское море – «Красное море» (греч. эритрос – «красный»). Однако с течением времени это название применяется ко все меньшей и меньшей части океана, а океаническая акватория получает название по Индии, наиболее известной своими богатствами стране на берегах этого океана. Так, у Александра Македонского (4 в. до н.э.) Индикон-Пелагос – «Индийское море», у арабов Барх-эль-Хинд с тем же значением. С 16 в.**
- **Утвердилось известное еще в трудах римского ученого Плиния (1 в.) название Океанус-Индикус – «Индийский океан».**

Черное море

Известное у древних греков под названием Понт Аксинский море площадью порядка 420 тыс. кв. км. многие географы называют водной границей Азии с Европой, что становится вполне понятным при беглом взгляде на карту. В современной и древней истории человечества Черное море значится как важное звено между современными Россией, Украиной, Грузией, Турцией, Болгарией и Румынией со Средиземным морем, с которым Черное море соединяется через Босфор и пролив Дарданеллы. В то же время мало кто знает, что изначально Черное море представляло собой часть внутренних вод, а не Атлантики. На карте, сделанной NASA, отчетливо видна более глубокая часть моря, которая в древности была озером. Изображение показывает, что и глубоко врезающийся в море Крым был как раз таки частью суши в свое время, тогда как сейчас полуостров от названия «остров» отделяет лишь перешеек шириной 8 км. на севере. Общая длина береговой линии составляет порядка 3,4 тыс. км., тогда как максимальная протяженность с севера на юг - 540 км. Глубокое вхождение с севера моря Крымского полуострова обуславливает близость с Турцией, расположенной на юге моря. Это довольно удобно: отдыхая



Конец!!!!